

Ι.Ν. Κοίμησις Θεοτόκου Σέρβου



# ΑΡΤΟΖΗΝΟΣ

Ευδοσία του Λυλλόγου Λερβαίων Αρκαδίας

Αγ. Μάρκου 16, 5<sup>ος</sup> όρ., 10560 Αθήνα syndesmosserveon@yahoo.gr / syndesmosserveon@servou.gr

Έτ. 41<sup>ο</sup> • Αρ. φ. 217 • Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2020 • ιστοσελίδα: servou.gr

Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Σέρβου



## Κορωνοϊός και Ευρωπαϊκή-Ελληνική Κουλτούρα

Αθήνα, 25.03.2020



**Γιώργος Τριούπης**  
Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Αθηνών

Αυτή την εποχή, λαοί και κυβερνήσεις δοκιμάζονται στην πρωτόγνωρη περιπέτεια του Sars-Covid-19.

Κάνοντας μια αυστηρή κριτική στη νοοτροπία μας ως λαός, εμείς οι Έλληνες είμαστε ένας απείθαρχος λαός, απέναντι σε έναν αχαρτογράφητο φονικό ιό.

Ο πανικός και η υπερβολή είναι στο αίμα μας. Χωρίς παιδεία, με έλλειψη σεβασμού και αισθήματος ευθύνης απέναντι στην κοινωνία. Αυτή είναι η νοοτροπία μας, η οποία δυστυχώς δεν αλλάζει εύκολα. Η φράση "ξέρεις ποιος είμαι εγώ" είναι το μότο μας.

Δεν μας ενδιαφέρει να πειθαρχήσουμε στις απαγορεύσεις ώστε να μην θέσουμε σε κίνδυνο τη ζωή των άλλων, να μην τους μεταδώσουμε τον θανατηφόρο ιό.

Ο Έλληνας, όμως, πειθαρχεί αν του το επιβάλλεις. Γι' αυτό, προσωπικά πίστευα από νωρίς ότι έπρεπε να ληφθούν σκληρά μέτρα, όπως η απαγόρευση των μετακινήσεων.

Σε χώρες της Ευρώπης και στην Ελλάδα, οι πολίτες χειροκροτούν και επευφημούν τους γιατρούς, το νοσηλευτικό και το διοικητικό προσωπικό των νοσοκομείων για τις υπεράνθρωπες προσπάθειές του. Όμως, δεν σκέφτονται πως με την ανοησία της απειθαρχίας συμβάλλουν τα μέγιστα να βρεθούμε σε αυτήν την κατάσταση και στον εγκλεισμό. Είμαστε ένας κόσμος ανώριμος, άωρος, που αρνείται την κοινή λογική.

Κλείνουν τα σχολεία και τα πανεπιστήμια και οι πολίτες μαζεύονται συνωθούμενοι στις καφετέριες.

Κλείνουν τα μαγαζιά και τρέχουν στις παραλίες.

Κλείνουν οι παραλίες και ανεβαίνουν στα βουνά.

Και όταν πια δεν έχουν πού αλλού να πάνε τρέχουν στα Super Market για να δώσουν μάχη για ένα αντισηπτικό και χαρτί υγιείας. Λες και χάθηκε το πράσινο σαπούνι ΕΤΕΛ Κρήτης.

Αυτές είναι μαγκιές, και στην υγεία μαγκιές δεν χωράνε. Εμείς οι Έλληνες είμαστε μυστήριοι. Μια ράτσα ζαμανφουπιστών που θεωρούμε ότι όλα τα ξέρουμε και όλα τα παίρνουμε στην πλάκα.

Τι δεν καταλαβαίνεις, λοιπόν? **ΜΕΙΝΕ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ.** Μπορείς. Μάθε στο κάτω-κάτω τη σημασία του λεκτικού προθέματος «τηλε» και σώσε την υγεία σου, τη ζωή σου.

Επιπλέον, είδαμε στη χώρα μας τον φόβο και τον πανικό να ανακατεύονται με τον φαρισαϊσμό και τον θρησκευτικό φανατισμό. Σεβαστοί μου Άγιοι πατέρες, οι πιστοί κινδυνεύουν. Η πίστη δεν κινδυνεύει ποτέ, από αιώνος των αιώνων. ΤΟΣΟ ΑΠΛΑ!

Από την άλλη μεριά, μερικοί «ειδικοί» τα ξέρουν όλα, για σεισμούς, καταποντισμούς, λιμούς, κορωνοϊούς και σπέρνουν τον τρόμο. Τόσοι νεκροί, τόσες χιλιάδες κρούσματα, τόσα εκατομμύρια θα πεθάνουν κτλ.

Κανείς όμως δεν εξηγεί γιατί εκεί από όπου ξεκίνησε ο κορωνοϊός έπαυσε η αλυσίδα της επιδημίας, χωρίς να χρειαστεί να παγώσει η κοινωνική ζωή, και ενώ τα σχολεία κλείνουν στην Ευρώπη, εκεί συνεχίζονται κανονικά τα μαθήματα (Σιγκαπούρη - Ταϊβάν).

Γιατί? Διότι πήρανε αμέσως τάχιστα -αυστηρότατα- μέτρα στα οποία υπάκουσαν όλοι με υπάθεια.

Αυτό που απαιτείται λοιπόν είναι γρήγορες αντιδράσεις, πριν εξαπλωθεί η νέα απειλή, ο αόρατος πόλεμος του φονικού ιού. Χρειάζεται πειθαρχία στις αποφάσεις των κυβερνήσεων και μετάδοση των σωστών μηνυμάτων που ενδυναμώνουν την αίσθησή της αλληλεγγύης, και κυρίως δεν μένουμε μόνο στα λόγια.

### ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ.

Τα πειθαρχικά μέτρα δεν είναι διακοπές. Δεν πάμε περίπατο τον ιό στην εξοχή και στα χωριά μας. Ο φορέας του ιού -ο οποίος δεν γνωρίζεις ότι είναι φορέας- και χωρίς να νοσεί ο ίδιος κολλάει τον συνάνθρωπό του που δεν έχει ισχυρά αντισώματα.

Ο κορωνοϊός είναι απρόβλεπτος. Δεν γνωρίζουμε τι μεταλλάξεις μπορεί να κάνει μέσα στο κύτταρο, δεν γνωρίζουμε τη συμπεριφορά του. Το μόνο σίγουρο είναι ότι μεταδίδεται ταχέως, είναι λίαν επιθετικός, καταστρεπτικός και κάνει έναν αόρατο πόλεμο διεθνώς.

Μέχρι τώρα η θεραπεία είναι μία. **ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ.**

Όμως, ουδέν κακόν αμιγές καλού. Ο κορωνοϊός κατάρριψε τον μύθο πως οι Έλληνες είναι ο πιο απείθαρχος λαός. Στην τόσο επικίνδυνη κατάσταση της επιδημίας που βιώνουμε, αποδεικνύεται ότι Ιταλοί, Ισπανοί, Άγγλοι, Γάλλοι, Αμερικάνοι δεν είναι τόσο πειθαρχημένοι και προνοητικοί όσο οι Έλληνες.

Επίσης, ο Sars-Covid-19 προκάλεσε την ωρίμανση του πολιτικού μας κόσμου και πολιπολικό συστήματος, ανέδειξε την ικανότητα άμεσης αντίδρασης της ελληνικής κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού, που πήρε άμεσα και γρήγορα αυστηρά μέτρα πρόληψης.

Τέλος, δυο λόγια για τους νέους μας που είναι ατίθασοι **συνέχεια στη σελ. 4**

## ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ



*Το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού της Γης Σερβαίων εύχεται σε όλους τους συμπατριώτες η πρωτόγνωρη πανδημία του κορωνοϊού που βιώνουμε να περάσει γρήγορα και ανώδυνα με υγεία και αγάπη.*

**ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ**

**Τη υπερμάχω στρατηγώ τα νικητήρια!!**

**Έργο Μαρίας Χ Μαραγκού**



Τα νικητήρια» αυτήν την εποχή είναι παγκόσμια και εστιάζονται στη νικηφόρο μάχη έναντι του θανατηφόρου κορωνοϊού, που μαστίζει την ανθρωπότητα και απειλεί τη ζωή όλων μας.

Ως ερασιτέχνης ζωγράφος-αγιογράφος και χριστιανή ορθόδοξη, θεωρώ σημαντική τη δύναμη της πίστης και της προσευχής, ιδιαίτερα στις δύσκολες περιστάσεις της ζωής, όπως είναι αυτή που περνάμε σήμερα.

Προσφέρει στους πιστούς δύναμη ψυχής, ελπίδα, αισιοδοξία και ζεσταίνει τις καρδιές μας.

Ως νοσοκομειακή γιατρός, που υπηρέτησα το δημόσιο σύστημα υγείας επί 35 χρόνια, θέλω και εγώ να επιμείνω (με την ιατρική μου γνώση και εμπειρία, ιδιαίτερα σε ασθενείς με χρόνια νοσήματα και καταπονημένο αμυντικό σύστημα), στα χιλιοειπωμένα μέτρα από τους ειδικούς, τα οποία οφείλουμε όλοι να τηρούμε, με θρησκευτική ευλάβεια.

Ιδιαίτερα θέλω να επιμείνω στα εξής δύο σημεία:

**\*Μένουμε αυστηρά στο σπίτι μας και πλένουμε συνέχεια τα χέρια μας.**

**\*Αν βγούμε έξω, για ειδικούς λόγους, συμπεριφερόμαστε σαν να είμαστε φορείς του ιού και θα κολλήσουμε τους άλλους, ή οι άλλοι είναι φορείς και θα κολλήσουνε εμάς.**

Καλό κουράγιο σε όλους μας, με αισιοδοξία, θετική σκέψη και υπακοή στα μέτρα.

Όλα θα πάνε καλά! Και θεραπεία θα βρεθεί και εμβόλιο θα γίνει.

## Χορός του Συνδέσμου Σερβαίων Βραβεύσεις Νέων Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε ο **Χορός του Συνδέσμου των Απανταχού Σερβαίων Αρκαδίας**, συμπεριλαμβάνοντας τις **Βραβεύσεις Νέων** με καταγωγή από του Σέρβου και την **κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας**, την Κυριακή **02-02-2020**.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο κέντρο εστίασης **Άτταλος**, στο Πάρκο Ειρήνης, στο Καματερό, μια τοποθεσία που προσέφερε στους συνδαιτυμόνες θεσπέσια πανοραμική θέα της Αθήνας.

Η διοργάνωση της εκδήλωσης ολοκληρώθηκε μετά από ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του Συνδέσμου, την οποία ακολούθησε σχετική ανακοίνωση και πρόσκληση στην ιστοσελίδα **servou.gr**, στην ομάδα facebook **Σύνδεσμος Απανταχού Σερβαίων Αρκαδίας** και στην εφημερίδα **Αρτοζήνος**.

Όπως καταγράφεται και στα πρακτικά του Δ.Σ., μετά τις εκλογές της 6<sup>ης</sup>-10-2019, πρώτος στόχος του ήταν η πραγματοποίηση μιας μεγάλης γιορτής, ενός ετήσιου χορού. Ο χρόνος για την προετοιμασία περισσότερων εκδηλώσεων ποτέ δεν είναι αρκετός και γι' αυτό παντρέψαμε την παράδοση, τον θεσμό και τη διασκέδαση, δηλαδή την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και τις βραβεύσεις με τον ετήσιο χορό.

Για τη διοργάνωση δημιουργήθηκαν ομάδες εργασίας, ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός, πραγματοποιήθηκαν οι συναντήσεις του Δ.Σ. του Συνδέσμου, πάρθηκαν αποφάσεις και έγινε συντονισμός ανάμεσα στο κέντρο Άτταλος, το Δ.Σ. και τους προσκεκλημένους.



**Το Δ.Σ. του Συνδέσμου: Πάνω δεξιά: Ελένη Κ. Μπόρα. Νάσια Β. Μπόρα. Στο κέντρο από αριστερά: Γ. Γεωργακόπουλος, Γρ. Τσίκος, Νεκτ. Κωνσταντόπουλος, Παν. Παγκράτης και Π. Λάρας. Κάτω: Κ. Σχίζας**

Η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας είναι μια παράδοση που τηρείται κάθε χρόνο στον Σύνδεσμο Σερβαίων. Η Απονομή Βραβείων και Επαίνων είναι, επίσης, ένας παλιός θεσμός που φέτος, όπως προαναφέρθηκε, πραγματοποιήθηκε μαζί με το χορό του Συνδέσμου μας, μετά από συντονισμένες προσπάθειες του Δ.Σ. να καθιερωθεί ένας ετήσιος Σερβαϊκός χορός, στην Αθήνα.

Η μέρα του χορού έφθασε, ο καιρός βοήθησε και η έκβαση των πραγμάτων ήταν η καλύτερη για τη διοργάνωση της εκδήλωσης. Έτσι λοιπόν, σε ένα ηλιόλουστο κυριακάτικο μεσημέρι της αρχής του Φλεβάρη, μπροστά στην απαράμιλλη θέα του αδιάσπαστου ορίζοντα του λεκανοπεδίου της Αττικής από το πάρκο Ειρήνης, συγκεντρώθηκε μια πολύ μεγάλη όμορφη συντροφιά συμπατριωτών Σερβαίων και φίλων, για γεύμα με μουσική, χορό και για καλή παρέα.

Αθρόα ήταν η συμμετοχή-παρουσία όλων των εκλεκτών προσκεκλημένων που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Δ.Σ. για συνεστίαση. Για να τοποθετηθούν περισσότερα τραπέζια στην αίθουσα για όλους, άλλαξε η θέση της ορχήστρας και έκλεισε ακόμα και η πίστα του χορού.

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου, όλοι οι διοργανωτές της εκδήλωσης, ευχαριστούμε το σύνολο των συμμετεχόντων σε αυτήν την ωραία, ζεστή, ανθρώπινη και "αναγκαία" συλλογική εκδήλωση **συνέχεια στη σελ. 7**













## Τα Οικονομικά μας

## ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

- Α) ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  
1) Αρ. Λογ. 6014-040030-371  
2) IBAN: GR 5001710140006014040030371
- Β) ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΛΦΑ  
1) Αρ. λογ.: 151-002101-091057  
2) IBAN: GR 9701401510151002101091057

Αρ. Αποδ.	Έσοδα από 23.1.2020 έως 25.4.2020	
	Λαχειοφόρος Αγορά-Ημερολόγια	995 €
	Ημερολόγια από κατ' οίκον επισκέψεις	665 €
46	ΠΕΤΡΟΣ ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΙΑΣ Για τραπέζοκαθίσματα	20 €
36	ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	30 €
37	ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΛΑΪΑ Για εφημερίδα	30 €
28	ΣΧΙΖΑ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΗΛ.	30 €
7	ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Συνδρομή	50 €
45	ΣΤΡΙΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΑΓΓ.	20 €
	ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑΣ Από προσκλήσεις	4.155 €
34	ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ	50 €
86	ΜΠΟΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝ. Για έκδοση εφημερίδας Φ. 215	172 €
87	ΑΓΝΩΣΤΟΣ Για τραπέζοκαθίσματα	200 €
88	ΜΠΟΡΑ ΕΛΕΝΗ ΤΟΥ ΚΩΝ.	30 €
89	ΔΑΡΑΣ ΠΑΥΛΟΣ ΤΟΥ ΕΥΣΤ.	450 €
	<b>Βραβεία στους νέους επιτυχόντες στην Ιατρική.</b>	
	<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>6.897 €</b>

Έξοδα από 23.1.2020 έως 25.4.2020	
Μαγνητάκια	90 €
Ηχείο για το Π.Κ.	340 €
ΕΛ.ΤΑ. Εξωτερικού	92 €
Εξόφληση κέντρου Άτταλος	2.900 €
Έκδοση εφημερίδας Αρτοζήνος	318 €
Έπαινοι	25 €
Κλειδιά	3 €
Σακούλες - Λαχνοί	28 €
Ταχυδρομείο	335 €
Μουσικοί - Εκδήλωση	460 €
Αγορά φακέλλων - Εξ.	30 €
<b>Εκταμίευση 450 € για τα βραβεία των επιτυχόντων στην Ιατρική:</b>	
Ευαγγελία Καρυδάκη	150 €
Χριστίνα Κ. Σχίζα	150 €
Χρίστος-Λώρενς Νόιφελτ-Μπόρας	150 €
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ</b>	<b>5.071 €</b>

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΑΜΕΙΟΥ	
Προηγούμενο υπόλοιπο	6788,6
Συν εισπράξεις	6897
Μείον πληρωμές	5071
<b>ΝΕΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 25.4.2020</b>	<b>8614</b>

Ο Πρόεδρος Ο Ταμίας  
Νεκτ. Κωνσταντόπουλος Παναγιώτης Παγκράτης

### Διορθώσεις πίνακα Οικονομικών Φύλλου 215 του Αρτοζήνου

Απόδ. Νο. 70 Γκάγκα Γεωργία κατέθεσε 50 Ε αντί 30.  
Απόδ. Νο. 71 Θεοδώρου Ευάγγελος κατέθεσε 30 αντί 40 Ε.  
Απόδ. Νο. 72 Ρουσιά Σταυρούλα κατέθεσε 50 αντί 40 Ε.  
Απόδ. Νο. 73 Βέργος Ιωάννης κατέθεσε 50 αντί 200 Ε.  
Υπόλοιπο ταμείου στις 23.1.2020: 6.788 Ευρώ.

### Ευχαριστίες για τη συμβολή τους στον χορό του Συνδέσμου

Η Μάρα Β. Μπόρα επιμελήθηκε του στολισμού της αίθουσας στο κέντρο Άτταλος, για την ετήσια Εκδήλωση του χορού του Συνδέσμου (μπαλόνια, άνθη). Ο Βασίλης Αθ. Μπόρας προσέφερε τα πουγκάκια για τα μαγνητάκια που προσφέρθηκαν στους προσκεκλημένους.

### Ανακοίνωση του Δ.Σ. Επικοινωνία μεταξύ των συγχωριανών

Αγαπητοί πατριώτες,  
Ο Σύνδεσμος διαθέτει λογαριασμό στο κοινωνικό δίκτυο του Facebook, με τίτλο Σύνδεσμος Απανταχού Σερβαίων Αρκαδίας, τον οποίο διαχειρίζεται μία ομάδα-μέλη του Δ.Σ.  
Ο σκοπός της ομάδας αυτής είναι η ενημέρωση των πατριωτών και επισκεπτών, για τις ενέργειες του Συνδέσμου μας, την προβολή του τόπου μας, των εκδηλώσεων ή άλλων ενημερώσεων, όπως αρχείο δραστηριοτήτων, νέα, αναβαθμίσεις υποδομών που λαμβάνουν χώρα στο χωριό μας και στα όμορα χωριά, καθώς και προτάσεις - απόψεις των πατριωτών σχετικά με τον Σύνδεσμο ή την ευρυθμία και τη ζωή του χωριού.

### Χορός του Συνδέσμου Σερβαίων Βραβείους Νέων Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας

συνέχεια από τη σελ.7

δήλωση" είπαν, στο τέλος, οι μουσικοί της ορχήστρας.

Ο Χορός των Σερβαίων του 2020 ήταν μια επιτυχημένη, λαμπρή και μεγάλη εκδήλωση, μια εκδήλωση αγάπης, συμμετοχής και σύνδεσης.

Οι συμπατριώτες που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση μοιράστηκαν την ίδια χαρά, μια χαρά που όλοι εμείς από κοινού δημιουργήσαμε για να επανενωθούμε, να θυμηθούμε και να μοιραστούμε τις δικές μας παραδόσεις και τους θεσμούς, μέσα από ένα εορταστικό πνεύμα.

Για τη φωτογραφική κάλυψη της εκδήλωσης φρόντισαν ο Π. Ευστ. Δάρας η Ε. Κ. Μπόρα. Την επεξεργασία των άλ-

μπομ φωτογραφιών της εκδήλωσης και την ανάρτησή τους στην ιστοσελίδα είχε ο Θ. Γ. Τρουπής. Για τη βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης φρόντισε ο Ν. Ι. Βέργος.

Για περισσότερες φωτογραφίες:

α) facebook Σύνδεσμος Απανταχού Σερβαίων

β) ιστοσελίδα servou.gr

2.2.2020 Χορός του Συνδέσμου Σερβαίων - Βραβείους-Κοπή Πίτας  
Φωτογραφίες από τον χορό του Συνδέσμου μας στις 2-2-2020

Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου Σερβαίων,  
η γραμματέας, Ελένη Κ. Μπόρα



### Ημερολόγια για τους συμπατριώτες μας

Το Δ.Σ., μετά από ομόφωνη απόφασή του, όπως έχει καταγραφεί και στα Πρακτικά, έστειλε ταχυδρομικώς 31 επιστολές στο εξωτερικό και στο εσωτερικό με ημερολόγια του 2020 με φωτογραφίες του χωριού και μαγνητάκια για τους συμπατριώτες μας. Οποιοσδήποτε επιθυμεί να λάβει ημερολόγια, ας επικοινωνήσει με τα μέλη του Δ.Σ.